
Határtalanul! 

Szlovákiában 

- a 7. osztály útibeszámolója a 2025-ös kirándulásról - 

 

Május 27-én egy 22 fős csapat indult el iskolánkból, hogy felfedezze Szlovákia szép tájait. Az utazást 

a Talabor Utazási Iroda szervezésében bonyolítottuk le. Mivel a kirándulás fő témája a bányavárosok 

megismerése volt, utunkat Selmecbányán, a Szabadtéri Bányászati Múzeum megtekintésével kezdtük. 

Érdekes élmény volt védőruhába öltözni, és bejárni azokat az útvonalakat, ahol annak idején a bányászok 

végezték fárasztó és nem túl biztonságos munkájukat. Közben Korpás Árpád idegenvezetőnk mesélt a 
bányászok munkájáról. 

 

  

  

Ezután Körmöcbányára mentünk. Ez a város az aranybányászat központja volt. Felkerestük a 

Pénzverde épületét, meghallgattuk idegenvezetőnk tájékoztatását a pénzverés folyamatáról. Megnéztük a főtér 
régi polgárházait, a barokk stílusú Szentháromság-szobrot, és a Szent Katalin templomot, ahogy a város fölé 
magasodik. 

 

  



 Késő délután érkeztünk meg Besztercebányára. Itt a Thurzó-házat néztük meg, mely egy vagyonos és 

befolyásos család emlékét őrzi a városban. Városnézés közben az idegenvezetőnk, Korpás Árpád érdekes 

történetekkel szórakoztatott bennünket. 

 

 

 

 A következő napon egy rövid erdei túra után a Dobsinai jégbarlangot csodáltuk meg. Ott sajnos nem 

tudtunk fotózni, de a jégfalak, jégképződmények és a jéggel borított termek látványa emlékezetes marad. 

Megfigyelhettük, hogy a globális felmelegedés itt is hatással van a természetre, mert a jég, ha lassan is, de sajnos 
folyamatosan olvad, ezért fokozottan védett a barlang és környezete. Túrázás közben figyelmet fordítottunk a 
szlovákiai középhegységi erdők jellegzetes növényvilágának megismerésére is. 

 

  

 

 

 



  A túra után Betlérre utaztunk, ahol egy vadászkastélyt látogattunk meg, melyben az Andrássy család 

páratlan gazdagságát, a családtagok utazásainak emléktárgyait láthattuk. Itt helyi idegenvezető mutatta be a 
családtagok lakó-, tisztálkodó, és a szabadidő eltöltését szolgáló helyiségeit. Késő délután Rozsnyó főterét 
néztük meg, ahol az Andrássy család további nyomait fedezhettük fel: Andrássy Franciska, az árvák 
megmentőjének szobrát néztük meg. Végül egy vidám fagyizás után indultunk vissza a szállásunkra. 

   

 

 A harmadik napon egy kicsit hosszabb túra várt ránk. Árpi bácsi egy könnyed, 4 órás gyalogutat 

választott nekünk a Szlovák Paradicsom Nemzeti Park területén. Pont ezen az egy napon szakadt az eső, így 

jó szolgálatot tettek az esőkabátok. Mire utunk végére értünk, kisütött a nap, de a sofőr arcán nem volt 

felhőtlen a mosoly, mikor meglátta a saras cipőinket, nadrágjainkat. Érintettük a Tamásfalvi-kilátót, megnéztük 
a Hernád-áttörést, megfigyeltük a jellegzetes, mészkő alapú talajt és a távolban elterülő Igló városát. 

 

   

 



 Délutánra már csak annyi időnk és energiánk maradt, hogy Lőcse városának főterén tegyünk egy 

sétát, és felelevenítsük a város kötődését Mikszáth Kálmánhoz és a Thurzó családhoz. Ebben a városban is 
megfigyeltük a környékbeli városokra jellemző négyszögletes alaprajzú építkezést, ahol a teret a módosabb 
polgárok házai övezték valaha. 

 

   

  

Az utolsó napon szintén változatos program várt bennünket. Először Rimaszombatban felkerestük a 

Tompa Mihály Alapiskolát, ahol magyar nyelven tanulhatnak a diákok, majd Petőfi Sándor és Tompa Mihály 

szobrait útba ejtve ellátogattunk a Gömör-Kishonti Múzeumba. Ezután elsétáltunk a Petőfi-házhoz, ahol a költő 
szállt meg egykor. 

 

 



   

 

  

 

 Innen az utunk Gácsra vezetett, a Csontváry Múzeumba, ahol a híres festő életéről, műveiről tudtunk 
meg információkat, és Besztercebánya látképe című festményét óriás kockákból ki is rakhatták a vállalkozó 
kedvűek. Egy kis dombmászás után a szemünk elé tárult a Forgács-kastély lenyűgöző látványa. Mivel az épület 
ma szállodaként üzemel, ide nem tudtunk bemenni. 

 

   

 



 Délután Fülekre érkeztünk, ahol a várat néztük meg: megtekintettük a négy emeleten berendezett 
helytörténeti és vártörténeti kiállítást. Kalauzunk a Vármúzeum munkatársa, Kasza Patrik volt, aki 
fegyverszakértőként érdekességeket mesélt a Török hódoltság idejének harci technikáiról, és fegyvereikről, a vár 
szerepéről különböző történelmi korokban. A délután folyamán megismerkedtünk egy helyi virágkertésszel is. 

Egy kellemes ebéd után utunkat Magyarországra folytattuk, majd május 30-án kora este megérkeztünk 

Zsámbokra. 

 

  

 

 

 


